
Na atletickém mistrovství bude pomáhat technika

      Čas plyne jako voda a termín, kdy 8. září  uvítáme v Sušici nejlepší družstva 
mužů  a  žen  z celé  České  republiky,  aby  zde  bojovali  o  mistrovské  tituly,  se 
nezadržitelně  blíží.  O  přípravách,  zúčastněných  družstvech,  či  očekávaných 
hvězdách startovního pole, jsme již na stránkách našich novin informovali. Neméně 
zajímavé jsou však některé technické novinky, které na sušickém stadionu uvidíme 
poprvé. 
      Cílová kamera je dnes sice již běžným zařízením pro pořádání i na regionální 
úrovni, avšak při Mistrovství ČR se bude měřit soustavou  dvou nezávislých kamer, 
takže záložní ruční měření nebude potřeba. Úlohou rozhodčích v cíli bude prakticky 
výlučně  kontrolní  určování  pořadí.  Výraznou  novinkou  u  startu  bude  použítí  tzv, 
zátěžových bloků. Toto zařízení je noční můrou pro sprintery, protože automaticky 
signalizuje a označuje závodníka,  který odstartuje  v rozporu s atletickými pravidly. 
Zjednodušené  řečeno - určí závodníka, který vyběhne nebo učiní pohyb  dříve, než 
zazní  startérův výstřel.  Také přenos výsledků z jednotlivých sektorů  i  z cíle bude 
v režimu „on.line“. Tedy zápis u disciplin  bude prováděn kromě klasického ručního 
záznamu  i  na  počítači  a  bezdrátový  přenos  zajistí  dodání  výsledků  do  centrální 
závodní kanceláře. Při měření skoků a hodů jsme běžně zvyklí vídat ohnutá záda 
rozhodčích, kteří z měřícího pásma odečítají zjistěnou vzdálenost. Při mistrovském 
závodě klasické pásmo nahradí  optické měření,  kdy rozhodčí  v poli  označí  místo 
dopadu  náčiní  bodcem  s odrazným  hranolem  a  zbytek  již  obstará  aparatura 
s laserovým paprsekm. Staré dobré pásmo však pro jistotu bude připraveno rovněž.
Pro skok o tyči  nutno počítat také s jiným měřidlem, protože se očekávají  výkony 
vysoko nad 5 metrů. Zbývá ještě připomenout, že náčiní závodníků, kterým budou 
vrhat  nebo házet (koule ,oštěpy, disky,  či kladiva),  musí ještě před soutěží projít 
důkladnou kontrolou měření a vážení od vyškolených rozhodčích, kteří jsou vybaveni 
speciálními měřícími přípravky a pomůckami včetně digitální váhy.   
     Pořadatelé  řeší v současně době i řadu problémů, se kterými si při běžných 
soutěžích  netřeba dělat příliš starostí. Vždyť jen závodníků, rozhodčích, pořadatelů a 
oficiálních  hostů  bude  skoro  500.  V souvislosti  s očekávaným  větším  zaplněním 
diváckých prostor bude pamatováno i na posílený prodej občerstvení ve stáncích, 
které budou situovány v prostoru skate–parku. Restaurace uvnitř tribuny bude během 
mistrovského závodu sloužit jako tiskové středisko a zázemí závodů.  Tradiční stálé 
parkoviště  před  stadionem  bude  již  v pátek  uzavřeno  a  bude  rezervováno   pro 
oficiální  hosty  a  pořadatele.  Pro  diváky  budou  sloužit  jako  parkoviště  plochy  u 
plaveckého bazénu, hlavně však louka za bazénem, kde bývají lunaparkové atrakce 
nebo lze využít  úsek staré komunikace souběžné s volšovskou výpadovkou. Jako 
parkovací plocha bude též k dispozici prostor v areálu bývalého divizního vojenského 
velitelství, dnes plochy  v okolí finančního úřadu.
    Toto  vše  jsou  záležitosti  a  problémy,  které  mají  v rukou  pořadatelé.  Co  se 
naplánovat nedá, je pochopitelně počasí a zdravotní stav očekávaných atletických 
hvězd vracejících se z mistrovství světa v japonské Ósace, které končí týden před 
závodem v Sušici. Buďme tedy optimisty a věřme v příznivý vývoj  těchto objektivních 
okolností. Každopádně diváci určitě uvidí kvalitní sport a bojovné výkony.    
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